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Пояснительная записка
по исполнению мероприятий подпрограммы
«Комплексные меры профилактики злоупотребления наркотическими средствами, токсическими и психотропными веществами» на 2014-2020 годы государственной программы
Иркутской области «Молодежная политика» на 2014-2020 годы
за 2018 год.
П. 4.3. Основное мероприятие «Организация и проведение комплекса мероприятий по профилактике социально-негативных явлений».
П. 4.3.1. Организация поддержки деятельности общественных наркопостов - постов  здоровья  в общеобразовательных организациях Иркутской области.

Министерством образования Иркутской области в течение отчетного периода  организована работа 856 наркопостов, из них: 756 открыты муниципальных общеобразовательных организациях, 58 – в государственных профессиональных образовательных организациях, подведомственных министерству образования Иркутской области, 42 – в образовательных организациях для детей, нуждающихся в государственной поддержке.  Общее количество обучающихся и воспитанников, охваченных в 2018 году деятельностью наркопостов, соответствует 315797 человек или 95% от всего контингента обучающихся. Число несовершеннолетних, состоящих на учете за употребление психоактивных веществ, составило 3665 чел., из них: 2323 – в наркопостах муниципальных общеобразовательных организаций, 1089 – в кабинетах профилактики государственных профессиональных образовательных организаций, 253 – в постах Здоровье + образовательных организаций для детей, нуждающихся в государственной поддержке. 



За отчетный период в рамках деятельности наркопостов и кабинетов профилактики проконсультированы педагогами-психологами 30906 обучающихся, из них: в муниципальных общеобразовательных организациях – 27208 чел.,  в профессиональных образовательных организациях – 3434 чел., 1417 – в образовательных организациях для детей, нуждающихся в государственной поддержке. Направлены на консультацию к наркологу 3989 подростков. Количество профилактических мероприятий для обучающихся, организованных в рамках деятельности наркопостов и кабинетов профилактики, составило в 2018 году 39279, из них: в муниципальных общеобразовательных организациях – 35265, в профессиональных образовательных организациях – 2790, в образовательных организациях для детей, нуждающихся в государственной поддержке,  – 1224  мероприятий.

Паспортом подпрограммы на поддержку общественных наркопостов запланированы средства в сумме 18,1 тыс. руб. На 31.12.2018 израсходовано 18, 1 тыс. руб. (100%). Средства потрачены на изготовление сборника методических материалов «Организация деятельности наркопоста (поста Здоровье +, кабинета профилактики) в образовательном учреждении. Выпуск 4»
П. 4.3.2. Поддержка и развитие регионального волонтерского движения из числа несовершеннолетних, обучающихся в общеобразовательных организациях, в профессиональных образовательных организациях.

Паспортом подпрограммы запланировано 312,3 тыс. руб., израсходовано 312,3 тыс. руб., что составляет 100%.
В рамках реализации данного направления министерством образования проведены 2 областных мероприятия – VII областной Слет добровольцев и областная Школа добровольца, в которых приняли участие 296 обучающихся из 56 общеобразовательных организаций 17 муниципальных образований иркутской области (гг.Братск, Зима, Иркутск, Тулун, Усолье-Сибирское, Усть-Илимск, Черемхово, Ангарского, Баяндаевского, Братского, Иркутского, Куйтунского, Нижнеилимского, Нижнеудинского, Усольского, Шелеховского, Эхирит-Булагатского районов).
На средства подпрограммы разработан и изготовлен сборник «Я – волонтер. Часть 2», который представляет собой методическую копилку по профилактике социально-негативных явлений и пропаганде здорового образа жизни среди сверстников для добровольцев и волонтеров образовательных организаций. 

Также на средства подпрограммы выпущена брошюра для обучающихся «Находим ответы на трудные вопросы». 
П. 4.3.3. Разработка методических материалов  для проведения семинаров и тренингов среди несовершеннолетних и молодежи по предупреждению употребления наркотических средств и психотропных веществ.
Паспортом подпрограммы запланировано 81,2 тыс. руб., на 31.12.2018 израсходовано 81,2 тыс. руб., что составляет 100%.
На средства подпрограммы разработаны и изготовлены 2 сборника методических материалов для проведения семинаров и тренингов среди несовершеннолетних и молодежи по предупреждению употребления наркотических средств и психотропных веществ «Лучшая педагогическая разработка по профилактике социально-негативных явлений. Выпуск 9» и «Лучшая педагогическая разработка по профилактике социально-негативных явлений. Выпуск 10» общим тиражом 140 экземпляров и 40 экземпляров брошюры «Педагогическая профилактика наркотизма среди обучающихся 7-9 классов».
П. 4.6. Основное мероприятие «Формирование профессионального сообщества специалистов по профилактике наркомании для повышения эффективности антинаркотической профилактической деятельности в сфере образования».
П. 4.6.1 Обучение педагогов, работников образования и специалистов иных субъектов профилактической деятельности организации антинаркотической работы в рамках проведения выездных семинаров.

Паспортом программы запланировано 76,1 тыс. руб., на 31.12.18 израсходовано 76,1 тыс. руб., что составляет  100%.

На средства подпрограммы за отчетный период проведены 20 обучающих семинаров, в которых приняли участие  614 педагогов из 247 образовательных организаций Иркутской области. Из них: 
- 8 семинаров-тренингов по профилактическим программам (2 семинара-тренинга по программе профилактики детского наркотизма «Все цвета, кроме черного». 4 семинара-тренинга по программе «Все, что тебя касается». 2 семинара-тренинга по программе «Полезные уроки»). Подготовку по программам прошли 244 педагога из 98 общеобразовательных организаций Заларинского, Казачинско-Ленского, Нижнеилимского,  Нижнеудинского, Черемховского районов и гг.Саянск, Черемхово; 
- 10 семинаров по профилактике употребления психоактивных веществ детьми и подростками («Аспекты позитивной профилактики в профилактической деятельности образовательной организации» и «Организация деятельности общественных наркопостов: нормативно-правовое регулирование профилактической работы») для 272 педагогических работников из 112 образовательных организаций Заларинского, Казачинско-Ленского, Нижнеилимского, Тулунского, Черемховского районов, гг.Братск, Свирск, Черемхово. 
- 2 областных семинара «Организация профилактической антинаркотической деятельности в системе образования» для 53 педагогов из 27 образовательных организаций для детей, нуждающихся в государственной поддержке, и 45 специалистов из 10 профессиональных образовательных организаций, подведомственных министерству образования Иркутской области.
П. 4.6.2. Организация работы по привлечению родительского актива, общественных объединений к профилактике социально-негативных явлений, проведение выездных семинаров, тренингов для родителей по вопросам наркопотребления.

Паспортом программы запланировано 45,7 тыс. руб., на 31.12.18 израсходовано 45,7 тыс. руб., что составляет  100 %.
В течение 2018 года проведено 20 родительских собраний по профилактике детской наркотизации, в которых приняли участие 1412 представителей родительской общественности из 263 образовательных организаций иркутской области. Из них:

- 18 родительских собраний муниципального уровня «Наши дети в опасности», и «Профилактика социально-негативных явлений в детско-подростковой среде» для 1112 родителей/законных представителей  общеобразовательных организаций гг.Братск, Иркутск, Саянск, Черемхово, районов Балаганского, Заларинского, Зиминского, Иркутского, Казачинско-Ленского, Нижнеилимского, Нижнеудинского, Слюдянского, Тулунского;

- 2 областных родительских собрания  (в мае и декабре 2018г.), направленных на профилактику употребления ПАВ детьми и подростками. В двух собраниях приняли участие 300 представителей родительской общественности из 202 образовательных организаций 28 муниципальных образований области.

